

Ukrajina: 211. Otevřená výzva ukrajinských baptistů ruským baptistům

Připomínáme výzvu ukrajinských baptistů, na kterou dosud ruští baptisté nereagovali.



Ukrajina



Otevřená výzva Celoukrajinského svazu sborů evangelikálních křesťanů - baptistů vedení, kazatelům a sborům Ruské unie sborů evangelikálních křesťanů - baptistů

„A toto je ta radostná zpráva, kterou jsme od něho slyšeli a zvěstujeme vám: Bůh je světlo a není v něm tmy. Pokud říkáme, že s Ním máme společenství, ale chodíme ve tmě, pak lžeme a nenásleduje pravdu; chodíme-li po světě, stejně jako On je ve světě, pak máme společenství mezi sebou a Krev Ježíše Krista, Jeho Syna, nás očišťuje od všeho hříchu“

(První list Jana 1:5-7)

Ukrajina již devátým rokem trpí ozbrojenou agresí ze strany Ruské federace. Válka začala v únoru 2014 a vedla k anexi Autonomní republiky Krym a obsazení samostatných okresů Doněcké a Luhanské oblasti na východě Ukrajiny.

24. února 2022 začala rozsáhlá invaze ruských jednotek na území Ukrajiny pod rouškou takzvané „**zvláštní vojenské operace**“ . Jak se již ukázalo, „operace“ se změnila v destruktivní a krvavou válku s cílem zcela zničit Ukrajinu jako nezávislý stát a podřídit ukrajinský lid úplné kontrole Ruska.

Více než 5 milionů Ukrajinců se stalo vnitřně vysídlenými osobami, 6,5 milionu uprchlíky v Evropě, Severní a Jižní Americe a na dalších kontinentech. Ukázalo se, že více než 20 procent území Ukrajiny je pod kontrolou ruských ozbrojených sil.

Zvěrstva ruské armády vůči civilistům v Irpenu, Buchu, Gostomelu a Mariupolu se stala známá milionům lidí po celém světě. Na územích okupovaných Ruskem hrozí humanitární katastrofa kvůli nedostatku potravin, léků, nestabilní komunikaci, nedostatku sociálních dávek a podobně.

Civilní obyvatelstvo je vystaveno teroru a často je mu odepřena možnost opustit území kontrolované ukrajinskou vládou. Do Ruské federace jsou deportovány statisíce občanů.

Na území Luhanské oblasti, jejíž některé oblasti byly v roce 2014 obsazeny, byly všechny sbory EHB zbaveny svých zákonných práv a Celoukrajinský svaz sborů EHB byl označen za extremistickou organizaci.

Za posledních 30 let vyslalo ukrajinské bratrstvo EHB stovky rodin ukrajinských baptistů na misijní práci do Ruské federace. Asi 500 kazatelů v Rusku pochází z Ukrajiny.

Modlili jsme se za ruské bratrstvo a sympatizovali s vámi, když v Rusku začaly být omezovány náboženské svobody. Chápeme výzvy služby v podmínkách kontroly církví v Rusku speciálními bohoslužbami.

Vidíme, jak posledních 15 let úřady v Rusku prostřednictvím řízených masmédií provádějí politiku dehumanizace Ukrajiny, rozsévání rozdělení a nepřátelství mezi našimi zeměmi.

Jako služebníci Církve Kristovy nás znepokojují trendy mezi duchovními a církvemi v Rusku.

Evidentní bezpráví, diktát, agrese a válka jsou mnohými vnímány jako přirozený proces, který zajišťuje „zájmy Velkého Ruska“.

Ruské bratrstvo na kongresu v roce 2014 vítá „*návrat Krymu do jeho domovského přístavu*“ a modlí se za „*ukončení vnitroukrajinského konfliktu*“. To je potvrzení státní politiky zabírání cizích území.

Je pro nás těžké pochopit a přijmout prohlášení, že jste „*mimo politiku*“ a zároveň jste podepsali politické prohlášení o „*diskriminaci pravoslavných na Ukrajině*“, zatímco na okupovaných územích východní Ukrajiny „*nová moc*“ zatýká sborové kazatele, ničí a zavírá modlitebny a hází na ně bomby, včetně pravoslavných kostelů.

V květnu tohoto roku, kdy ruští vojáci zabíjeli civilní obyvatelstvo a ničili města v naší zemi, jste napsali výzvu prezidentu Putinovi s přáním „*mnohým hodně zdraví a moudrosti, uskutečněné ve prospěch Ruska a celého světa* .“

Děláte prohlášení o tom, jak baptisté z Ruska pomáhají „*osvobozeným územím*“ a čekáte na „*konec nepřátelství, aby bylo možné začít chránit práva a svobodu víry na Ukrajině*“.

Na pozadí toho, co se děje, vnímáme postoj mnoha kazatelů Ruské unie sborů EHB jako nepřijatelný a nezodpovědný.

Vyzýváme vás, abyste odlišili pravdu Boží od propagandy destruktivní ideologie „*ruského světa*“.

Je důležité, aby sboroví duchovní odsoudili zločiny těch, kteří střílejí do obytných čtvrtí, ničí civilní objekty a při invazi do cizí země prolévají krev.

Jako služebníci jste povoláni, abyste spravedlivě, biblicky zhodnotili nezákonné činy těch, kteří se zmocňují zemí jiných lidí, okrádají, znásilňují a zabíjejí.

Je důležité, aby sboroví kazatelé pozdvihli svůj hlas na obranu křesťanů, kteří jsou mučeni a pronásledováni na územích Ukrajiny okupovaných Ruskem.

Vyzýváme vás, abyste si uvědomili svou odpovědnost před Bohem - abyste byli prorockým hlasem ve své zemi a v tomto hříšném světě.

Vyzýváme vás k dodržování zásad svobody a lidských práv, které byly vždy charakteristické pro služebníky evangelikálních-baptistických sborů.

Modlíme se za vás s bolestí v srdci, vědomi si situace, ve které se sbory EHB v Rusku mohou nacházet. Věříme, že Pán pomůže své církvi překonat toto těžké a zodpovědné období.

[Představenstvo Celoukrajinského svazu sborů EHB, Kyjev. červenec 2022](#)

-krk-

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku [Baptisté - Síť víry](#) nebo facebookovou skupinu [Zpravodaj Baptisté - Síť víry](#)